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BLOQUE 1. RAICES DE ECUACIONES DE UNA VARIABLE
1.0. AMBIENTACION Y CONSIDERACIONES GENERALES



CURSO DE ANALISIS NUMERICO. BLOQUE 1

1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
EJEMPLO 1 DE SITUACION APLICADA DONDE SE REQUIERE

ENCONTRAR LA RAIZ DE UNA ECUACION

(Ejercicio 8.4 — ) )
Libro de Chapra) C = Cent (1 il = 0.04t) +tC, € 0.04t

La siguiente ecuacion
permite calcular la

concentracion de un ,
quimico en un reactor y la concentracion de entrada es C.,; = 12,

Si la concentracioén iniciales €, = 5

donde se tiene una calcule el tiempo requerido para que € sea el 85% de €t
mezcla completa:
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1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
EJEMPLO 1 DE SITUACION APLICADA DONDE SE REQUIERE

ENCONTRAR LA RAIZ DE UNA ECUACION

Adecuamos la ecuacion: Puede verse que la ecuacidon
esta en funcion de una sola
0.85Cent = Cent (1 - E'U'U‘“) + C, e-0.04 variable (tiempo)
representada por t.
0_85(12) =12 (1 — e-u.mt) + 5e-0.04t P P
De modo que podemos decir
10.2=12 (1 — e-ﬂ.ﬂdt) + 5e-0.04t que es funcién de t: f(t)

Y seguimos: "
9 La funcion debe igualarse a CERO,

f(t) = 12 (1 —_ e-ﬂ.mt) + Ke00t .102=0 porque se requiere encontrar el
) valor de t para el cual

f(t) = 12 — 12e004 + 5eo0st- 10,2 = 0 y Jm = o.
ese valor de t )
— 0. — es la RAIZ DE LA ECUACION
f(t) =—7e0M+1.3 0 (La respuesta al problema)
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1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
EJEMPLO 1 DE SITUACION APLICADA DONDE SE REQUIERE

ENCONTRAR LA RAIZ DE UNA ECUACION

Google [ f(x) = ~7€"(-0.04x) + 1.8 ]iSi!... icon Google! <

Todos Imagenes Moticias Shopping Videos Mas Preferencias Herramientas

Cerca de & 440 resultados (0.36 segundos)

Grafico de (-(7*e?-(0.04%x)))+1.8

Una aVUda muy * 165.930197 f. 1.79082523

importante para tener » "

una idea de en cual - & ~— .

regién se ubica |a raiz o 20 20 0 20 100 120 140 180 180 200 220 240

es GRAFICAR la '

funcion obtenida: El lugar donde la funcion (en azul)
|8 corta al eje x, representa la raiz
10 que se esta buscando
-12

Maz informacion
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1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
EJEMPLO 2 DE SITUACION APLICADA DONDE SE REQUIERE

ENCONTRAR LA RAIZ DE UNA ECUACION

(Ejercicio 8.37
Libro de Chapra)

La velocidad
vertical de un
cohete se
calcula con la
formula que
sigue:

v=u*|n[mol(mo—qt)]-gt

donde:

v = velocidad vertical,

u = velocidad con la que se expele el combustible, en relacién con el cohete,

mo = masa inicial del cohete en el momentot = 0,

q = tasa de consumode combustible,

g = aceleracidnde la gravedad hacia abajo(se supone constantee igual a 9.81 m/s2).

Siu=2000m/s, mo=150000kg, y q=2700 kgfs,[calcule el momentoen quev =750 rm’s.]




CURSO DE ANALISIS NUMERICO. BLOQUE 1

1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
EJEMPLO 2 DE SITUACION APLICADA DONDE SE REQUIERE

ENCONTRAR LA RAIZ DE UNA ECUACION

Adecuamos la ecuacion: Puede verse que la ecuacion
ta funcion d I
750 = 2000 * In| 150000/ (150000 - 2700t) ] - 9.81¢ S variable (tiempo)

representada por t.

f(t) = 2000 * In[ 150000/ (150000 - 2700t}] - 9.81t -750=0

De modo que podemos decir
que es funcion de t: f(t)

RECUERDEN: La funcion debemos igualarla a CERO,
porque se requiere encontrar el valor de t para el cual f(t) = 0.
Ese valor de t es la RAIZ DE LA ECUACION
(La respuesta al problema)

En este caso, ese valor de t representa el tiempo en el cual el cohete
alcance la velocidad de 750 m/s
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1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
EJEMPLO 2 DE SITUACION APLICADA DONDE SE REQUIERE

ENCONTRAR LA RAIZ DE UNA ECUACION

GRAFIQUEMOS: Goaogle f(x) = 2000 * In[ 150000 / (150000 — 2700x) ] — 9 81*x - 750 Q,

Todos Imagenes Moticias Shopping YWideos Mas Preferencias Herramientas

Cerca de 5 resultados (0.39 segundos)

Grafico de 2000*In(150000/(150000-2700%x))-9.81%x-
750

¥ 588 773007 f: MO DEFINIDOD

En este caso, como hay 2

cortes con eje x, — : .
significa que la funcion /‘“D\

tiene 2 raices.
Aunque para el ejercicio
solo tiene sentido fisico la
raiz positiva. 20001

200 300 400

-1000+

Mas informacion
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1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales

En este Bloque Tematico analizaremos uno de los
problemas basicos del analisis numérico:

el problema de busqueda de raices.

Si una ecuacion es relativamente complicada,
no resulta posible por lo general hallar raices exactas.

Por consiguiente, adquieren particular importancia los
procedimientos de calculo aproximado
de raices de una ecuacion
asi como la estimacion de su grado de exactitud.
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- 1.0 Ambientacion y Consideraciones Generales
El problema consiste en

encontrar los valores
de la variable x
que satisfacen la ecuacion f(x) = 0

para una funcion f dada
que esta definida
y es continua

A una solucion de este problema,

es decir a todo valor en x
para el cual
la funcion f(x) es cero,

en un cierto intervalo
a<x<bhb

se le llama cero de la funcion f(x)

o también una raiz de f(x) = 0.

----- FIN DEL DOCUMENTO
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